
 
Bari, lì14 febbraio 2015 

Adempimenti Inps ex Enpals - Comunicazione Urgente 

 

Caro Socio,  

 

faccio seguito alle numerose richieste di chiarimenti in merito alla denuncia mensile Inps ex Enpals 

per il mese di gennaio 2015 con il conseguente pagamento F24 per la scadenza del 16 febbraio. 

Come già comunicato, per il tramite delle nostre periodiche newsletter, in relazione al completamento 

del processo di integrazione dell'assicurazione contro l'invalidità, la vecchiaia e i superstiti dei 

lavoratori dello spettacolo e dello sport professionistico, l'INPS, allo scopo di agevolare 

l'assolvimento degli obblighi contributivi da parte dei datori di lavoro, ha integrato nella sezione 

PosContributiva del flusso Uniemens, gli elementi informativi di natura retributiva e contributiva dei 

lavoratori iscritti all'ex Enpals.  

Viene, pertanto, abrogata la cosidetta "denuncia mensile Enpals", con il calcolo automatico della 

contribuzione corrente 

Le nuove modalità di presentazione della denuncia contributiva, precisate dalla Circolare n. 154 del 

3 dicembre 2014, decorrono a partire dal 1° gennaio 2015. 

Le modalità e le funzionalità operative già in uso in materia di apertura delle posizioni contributive 

aziendali, saranno estese ai datori di lavoro dello spettacolo. 

In particolare, il datore di lavoro, utilizzando le funzionalità telematiche messe a disposizione 

dall'Istituto, è tenuto a chiedere la costituzione di una posizione contributiva unica (con rilascio del 

relativo numero di matricola) all'atto dell'insorgenza degli obblighi contributivi. 

La trasmissione della denuncia potrà avvenire, come per la generalità delle aziende con dipendenti, 

in modo diretto o attraverso i soggetti che sulla base della normativa vigente possono essere incaricati 

dal datore di lavoro a svolgere gli adempimenti in materia di lavoro, previdenza ed assistenza sociale 

dei lavoratori occupati. 

Per la corretta contribuzione del mese di gennaio i nostri Uffici invieranno ai Soci che usufruiscono 

attualmente dei servizi di "agibilità e denuncia mensile Inps ex Enpals", unicamente i conteggi della 

contribuzione. 

L'Inps con circolare n. 28 del 10 febbraio 2015 ha comunicato le nuove modalità di versamento a 

mezzo F24 della contribuzione ex Enpals a far data dal periodo di competenza gennaio 2015. 

L'Agis di Puglia di Basilicata ha, comunque, tempestivamente adeguato i propri servizi ed è in grado 

di riservare alle imprese e/o associazioni che vorranno usufruire della richiesta "nuovo pin" e 

compilazione/trasmissione "Uniemens", il completo supporto ai nuovi adempimenti. 

Il servizio comporterà dei costi che saranno comunque competitivi rispetto a quelli normalmemte 

praticati. 

I Signori Soci possono fare riferimento a Saverio Catacchio al recapito telefonico Agis 080 5219404 

o preferibilmente alla mail saverio.catacchio@agisbari.it 

 

Cari saluti 

 

Francesca Rossini 

Segretario Agis di Puglia e Basilicata 


